
中学生向け数学          中学校    学年 氏名 

（各学年で学ぶ項目はすべてその学年に含まします。） 

 問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示す 

②（後）５．２００１年福岡県の入試問題   難易度３ 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

２０６ｇ０１１２１９０９２８ｈｕｋｕｏｈｉｓ 

ＡＢ＝９ｃｍ、ＡＤ＝８ｃｍの長方形 

ＡＢＣＤがある。右の図のように、 

辺ＢＣの延長線上にＢＣ：ＣＰ＝２：１ 

となる点Ｐをとり、点Ａと点Ｐを結び、 

線分ＡＰと辺ＣＤの交点をＱとする。 

また、辺ＢＣ上に∠ＡＱＲ＝９０° 

となるような点Ｒをとり、点Ａと点Ｒを 

結ぶ。次の１）は指示にしたがって答え、 

２）はに    中にあてはまる最も簡単な数を記入せよ。 

１）★★上図において、相似な三角形を１つ選び。その２つの 

三角形が相似であることを証明せよ。 

 

２）★★△ＣＰＱの面積は△ＡＰＲの面積の       倍である。 
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問題の解き方と復習のポイント 

１）△ＡＤＱと△ＰＣＱにおいて 

∠ＤＱＡ＝∠ＣＱＰ（対頂角）・・・・① 

∠ＡＤＱ＝∠ＰＣＱ＝９０°（長方形）・・・・② 

①、②より２角が等しいので △ＡＤＱ∽△ＰＣＱである。 

２）△ＡＤＱと△ＱＣＲ  ∠ＤＱＡ＋∠ＤＱＲ＝９０°、∠ＱＡＤ＋∠ＤＱＡ＝90° 

から∠ＱＡＤ＝△ＱＣＲ、また、∠ＣＱＲ＋∠ＣＲＱ＝９０°∠ＤＱＡ＝∠ＣＲＱとなり 

△ＡＤＱ∽△ＱＣＲ 

ＡＤ：ＣＰ＝２：１よりＡＱ：ＱＰ＝２：１,  また、ＤＱ：ＱＣ＝２：１ 

より ＱＣ＝３ｃｍ      ８：６＝３：ｘ   ｘ＝１８／８＝９／４ 

ＣＲ＝９／４、ＣＰ＝４   ＣＰ：ＣＲ＝９／４：１６／４＝９：１６ 

△ＱＲＣ：△ＣＰＱ＝９：１６ 

△ＡＲＰ：△ＰＱＲ＝３：１ 

△ＡＲＰ：△ＣＰＱ＝３：１ｘ１６／２５＝７５：１６ 

△ＣＰＱは△ＡＲＰの１６／７５倍である。 
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２

別解　　

９
　　以降

４

１
△ＣＱＲの面積＝４３ ＝６ｃｍ

２

９ １ １６＋９ １ ２５９ ２２５
△ＡＰＲの面積＝（４＋ ）９ ＝ ９ ＝ ＝

４ ２ ４ ２ ８ ８

２２５ ８ ２８ １６
故に６ ＝６ ＝ ＝

８ ２２５ ７５ ７５

１６
△ＣＱＲの面積は△ＡＰＲの面積の 倍である。

７５

 


